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Ponedeljek, 31. maj 2004 / 120 minut brez odmora
2004. majus 31., hétfé / 120 perc, sziinet nélkiil.

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik,
svincnik, radirko, Zepno racunalo brez grafinega zaslona in brez moZnosti simbolnega racunanja, Sestilo,
trikotnik (geotrikotnik), ravnilo in kotomer.

Izpitni poli sta priloZena konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkozok: a jeldlt toltdtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket
végz6 zsebszamolbégépet, korzét, haromszdgvonalzot (geo-haromszégvonalzot), vonalzot és
szogmeérdt hoz magaval. A feladatlaphoz egy értékelblap és két vazlatlap van mellékelve.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo utmutato a kévetkezd oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 dires.

©RIC 2004
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obra¢ajte strani in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ugitelj
tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro na oznaéeno mesto zgoraj na naslovni strani in na ocenjevalni obrazec ter na
konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Stevilo togk, ki jih lahko dobite za posamezne naloge, je navedeno v izpitni poli.
V prvem delu reSite vseh 9 nalog. V drugem delu izmed treh nalog izberite in reSite dve.

Pisite z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Ce se zmotite, napacen zapis preértajte in ga napiSite na
novo. Naloge z nejasnimi in necitljivimi reSitvami bodo ovrednotene z ni¢ (0) tockami.
Ce ste nalogo resili na ve¢ nacinov, nedvoumno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Grafe funkcij, geometrijske skice in risbe nariSite s svinénikom.

Izdelek naj bo pregleden in Citljiv.

Pot reSevanja mora biti od zaCetka do rezultata jasno in korektno predstavljena, z vsemi vmesnimi sklepi in racuni.
Na 3. in 4. strani so formule. Morda si boste s katero pomagali pri reSevanju nalog.

V razpredelnici oznacite z x, kateri dve nalogi ste izbrali v 2. delu.

1. naloga 2. naloga 3. naloga

Ocenjevalci ne bodo pregledovali konceptnih listov.
Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno.
Zaupajte vase in v svoje znanje. Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot! Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Kodszamat ragassza vagy irja be a megjeldlt keretbe a boriton, az értékelblapon és a vazlatlapokon!

A feladatlap két részbdl all. Az egyes feladatoknal elérheté pontszamot a feladatlapon feltiintettiik.
Az els6 részben mind a 9 feladatot oldja meg! A masodik rész harom feladata kéziil valasszon ki és
oldjon meg kettét!

Toltétollal vagy golyostollal irjon! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd irja le a helyeset! A
zavaros és olvashatatlan megoldasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot
tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje meg, melyik megoldast értékelje az értékel6!

A fliggvények grafikonjait, a mértani abrakat és rajzokat ceruzaval készitse el!

Munkaja legyen attekintheté és olvashato!

A megoldasi eljaras kezdetétdl az eredményig vilagos és korrekt legyen, tartalmazza az 6sszes
kézbensé kovetkeztetést és szamitast!

Az 5. és a 6. oldalon vannak a képletek. Ezek segitségére lehetnek a feladatok megoldasaban.

A tablazatban x-szel jeldlje, melyik két feladatot valasztotta a 2. részben!

1. feladat 2. feladat 3. feladat

Az értékelbk nem tekintik at a vazlatlapokat.
Minden feladatot figyelmesen olvasson ell Megfontolva oldja meg a feladatokat!
Bizzon 6nmagéban és képességeiben! Munkajahoz sok sikert kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e Ploi¢ina (5) trikotnika z ogliS&i A(z,,y,). B(7,,1,). C(73,95):
1
S =)@ =2) (5 = 9) = (@2 =) (5o — 1)

k, — K

¢ Kot med premicama: tgp =
14k -k

2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene z S) |

e Trikotnik:

c-v 1
S = ¢ = —absin
2 2 7

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), s:%‘ﬂ

¢ Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:

S [ a+b+ c] abce
T = — N S§ = —— , = —
S 2 45
2 /[« B b .
¢  Enostranic¢ni trikotnik: S = a’V3 , U= a3 , T = ] , R= a3
4 2 6 3
¢ Deltoid, romb: S = %, trapez: S = a ; €
¢ Dolzina kroznega loka: [ = o
180°
2 o
o  Kro¥niizsek: § =~ &
360°
¢ Sinusni izrek: b € 2R

sinaw  sinf  sin-y

e Kosinusniizrek: o> = b’ + 2 —2becosar

3. PovrSine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS¢ina osnovne ploskve)

e Prizmainvalj: P=25+S5

P

L V=80

e Piramida: P=5+5 V:éS-U

pl>
- v 1 9
e Pokonéni stoZec: P =7r-(r+s), V = 3™ )

3
47r

e Krogla: P =4mr’, V =
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| 4. Kotne funkcije
sin? a4 cos’ a =1 sin « 2
o tga= o l4tga= 5
cos o cos” «
sin(oz:l:ﬂ) = sinacos 3 + cos asin 3 cos(a:l:ﬂ) = cosacos B F sin asin 3
oo 6. 2 .
sin 2o = 2sin av cos & cos 2o = cos” v —sin” «

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

. b D .
2 2
r)=ax" +bx+c Teme: T (p,q), p=——,g=——, D =b" —4ac
f(z) (Pa)s p=—mg=—~
2
ar’ +br+c=0 Nicli: z,, = b Nb —dac
’ 2a
| 6. Logaritmi |
log,y=2<a" =y o log, 2" =nlog, z
log, (z-y) = log, ©+log, y o loga= log, =
log, b
log, T log, z —log, y
Y
| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: o, =a, +(n—1)d, s, = g(Zaql +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, =a,-q¢" ", s, =q; -

| 8. Statistika |

$1+I2+“.+Ik‘
k

Srednja vrednost(aritmeti¢na sredina): 7 =

B

fonthemy bt oy
h+b+-th

Varianca: ¢° = %[(ml — IV + (2 —Z) + 4 (2, — f)z]

T =

Standardni odklon: o = /o?
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az A(ml, yl), B(:vz, yz), O(:vg, yg), csucsi haromszog teriilete (S):
—z,

)(yz Y )‘

k —k

2 1

14k -k,

1
5= 5‘(% _I1)<y3 _yl)_ Ly

o Két egyenes hajlasszoge: tgyp =

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S-sel van jelilve) |

¢,

o Hiromszog: S = 5 = = %ab sin vy

a+b+c

V4

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), § =

o A hdromszigbe irhaté kir sugara (r) és a hdromszig koré irhaté kir sugara (R):

S [ a+b+ c] abe
T = ) S=— ; R —_——_—
s 2 4s
2 P B
3 3 3 3
o Egyenlo oldali haromszog: S = a f, v= a;/_, r= a\6/7’ R= a\S/_
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = ate, v
o A koriv hossza: | = ra
180°
2 o
o Korcikk: § =2
360°
b c

e Sinustétel: .a = =2R

sina sinf  sinvy

o Consinustétel: o’ =b> + ¢’ — 2bccos

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S azg alaplap teriilete)

o Hasab és henger: P =25 + Sp/, V==5uw
e Giula: P=S+S8 , V:lS'v
pl 3
5

o Egyenes kup: P = 7mr-(r+3s), V:ém‘ v

47r?
3

e Gomb: P=4mr’, V=
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| 4. Szogfiiggvények |

.9 2 ;
o sin“a+4cos"a=1 Sin & 2
+ e tga= * l+tga=—7
cos « cos” a
. Sin(aj:ﬁ):Sinacosﬁj:cosozsinﬁ Cos(a:tﬁ)zcosacosﬁqisinozsinﬁ
. . 2 .9
e sin2a = 2sinacosa cos 2cc = cos” o —sin” «

| 5. Mdsodfoku fiiggvény, mdsodfokil egyenlet |

b D

o f(z)=ar’ +bz+c Tengelypont: T (p,q), p = o 4T T D =t —4dac
2a a
2
o ar’ +br4c=0 Zérushelyek: z,, = bE 2b dac
' a
| 6. Logaritmusok |
e log,y=z&a" =y o log, 2" =nlog, z
o . = 1 o
o log,(z-y)=log, z+log,y o loga= 0g, T
og, b
e log, Z= log, z —log, y
Y

| 7. Sorozatok |

e Szdmtani sorozat: a, =a, +(n—1)d, s, = g(Zal +(n— 1)d>

V4

T _ 1
* Mértani sorozat: a, = a, ", s, = a, - q n
q J—

| 8. Statisztika |

L+T, 4tz
k

o Kozépérték (szamtani kézép): = =

frotha++hm
o h ],

T =
e Variancia (szérdsnégyzet): o° = %[(x — 7 4 (x, =) +-+ (z, — E)Z]

1

e Standard eltérés (szords): o = o’
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1. del/ 1. rész
Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

T . . 26 1) 15
1. Izracunajte natancno vrednost izraza: 53—1—3 -

2 6 1) 15
Pontosan szamitsa ki a [5 = + g] : - kifejezés értékét!

(4 tocke/pont)
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Dana sta izraza: A = 22° +122—54 in B=z>—27.
Izraza razstavite v mnozici realnih Stevil.

Adott két kifejezés:. A= 23" +123 —54 és B=a" —27
A kifejezéseket bontsa fel a valos szamok halmazdaban!
(4 tocke/pont)
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3. Iz podatkov na skici izraunajte kot = in stranico y.

Az dbrdn levd adatokokbdl szamitsa ki az x szoget és az y oldalt!

V12 cm

6 cm

(4 tocke/pont)
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Notranji koti §tirikotnika so zaporedni ¢leni aritmetiénega zaporedja z razliko 20°. Izraunajte
vse notranje kote.

A négyszog belsd szogei azon szdamtani sorozat egymdst kovetd négy tagjat alkotjdik, amelyben a
tagok kiilonbsége 20°. Szdmitsa ki az dsszes belsd sziget!

(4 tocke/pont)
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5. Isto razdaljo je izmerilo 5 dijakov. Njihove meritve so:
3,52m, 3,77 m, 3,68 m, 3,66 m in 3,62 m . [zraCunajte srednjo vrednost meritev in standardni
odklon.

3 didk mérte meg ugyanazt a tavolsdagot. Az eredmények: 3,52m, 3,77 m, 3,68 m, 3,66 m és

3,62 m. Szdmitsa ki a mérések kozépértékét és szordsdt!

(4 tocke/pont)
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6. Na dve decimalni mesti natan¢no resite enacbi:

Két decimdlis hely ponossdaggal oldja meg az egyenleteket!

a)h' =7 b) log 52 =3

(5 tock/pont)
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7. Zapisite enacbo kvadratne funkcije, katere graf je na sliki.

Irja fel az dbrdn levé mdsodfokii fiiggvény grafikonjdnak egyenletét!

LY

(5 tock/pont)
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Janez je kupil 7 vre¢ cementa in 15 vre¢ apna ter placal 16940 tolarjev. JoZe je kupil v isti
trgovini 12 vre¢ cementa in 5 vre¢ apna ter placal 15990 tolarjev. Izraunajte ceno vre¢e cementa
in ceno vrece apna.

Janez 7 zsdk cementet és 15 zsdk meszet vett, amiért 16940 tollart fizetett. Joze ebben a boltban
12 zsdk cementet és 5 zsdak meszet vett, ezért 15990 tollart fizetett. Szamitsa ki, mennyibe keriil
egy zsak cement és egy zsdk mész!

(5 tock/pont)
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9. Lonec valjaste oblike je do S visine napolnjen z vodo. Koliko litrov vode je v loncu, ¢e je visok

32 cm, njegov premer pa je 30 cm?

8
Egy henger alaku fazék ° magassdgig vizzel van megtoltve. Hany liter viz van a fazékban, ha a

magassdga 32 cm, az dtmérdje pedig 30 cm?
(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkrozite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon ki két feladatot, karikdzza be a sorszdmukat, és oldja meg oket!

1. Dani sta premici: £ +2y =0 in 22 —y—5=0.

Adott két egyenes: ©+2y =0 és 2z —y—5=0.

a) Premici nariSite v isti koordinatni sistem, oznacite njuno presecis§¢e in izracunajte
njegovi koordinati.

Az egyeneseket abrazolja ugyanabban a koordindta-rendszerben, jelolje meg a
metszéspontjukat, és szamitsa ki annak koordinatdit!
(6 tock/pont)
b) Izracunajte kot med premicama.

Szamitsa ki az egyenesek dltal bezart szoget!
(4 tocke/pont)
¢) Premici in ordinatna os doloéajo trikotnik. Izracunajte dolzino najkrajse stranice
in ploscino tega trikotnika.

Az egyenesek és az ordindtatengely egy haromszdget hatdroznak meg. Szamitsa ki a
legrovidebb él hosszdt és a hdaromszog teriiletét!
(5 tock/pont)
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2 J—
Dana je (racionalna) funkcija f(z) = x2 le .
I J—
2’ —4
Adott a (vaciondlis) f(x)= —; . fiiggvény.
$ J—

a) Dolodite nicli, oba pola, vodoravno asimptoto in presecisce grafa funkcije z ordinatno osjo.

Hatdrozza meg mindkét zérushelyét, a vizszintes aszimptotdt, valamint a fiiggvénygrafikon és
az ordindtatengely metszésponjct!

(5 tock/pont)
b) Narisite graf funkcije f(z).
Rajzolja meg az f(x) fiiggvény grafikonjdt!
(6 tock/pont)
2t —4
¢) Resite neenacbo —; <0.
' —1
2 —4
Oldja meg az R <0 egyenldtlenséget!
(4 tocke/pont)




P041-C101-1-1M

19




20

P041-C101-1-1M

Pred vpisom v Solo so izmerili telesno visino 32 deklic. Dobili so vrednosti (v centimetrih,
urejene po velikosti): 103, 104, 105, 106, 106, 107, 109, 110, 111, 111, 111, 112, 113, 113, 114,
114,114,115, 115, 116, 116, 117, 117, 117, 118, 118, 118, 120, 120, 121, 122, 122.

Iskolakezdés eldtt megmérték 32 kisldny magassdagdt. A kivetkezd értékeket kaptdk
(centiméterekben, ndvekvd sorrendben): 103, 104, 105, 106, 106, 107, 109, 110, 111, 111, 111,
112,113,113, 114, 114, 114, 115, 115, 116, 116, 117, 117, 117, 118, 118, 118, 120, 120, 121,
122, 122.

a) Podatke uredite v 5 frekvenénih razredov Sirine 4 cm.

Az adatokat rendezzék el 5, 4 cm szélességii relativ gyakorisdgi osztdlyokba!
(5 tock/pont)
b) Iz grupiranih podatkov izraunajte povpreéno visino deklic.

A csoporositott adatokbdl szamitsa ki a kislanyok datlagos magassdagat!
(5 tock/pont)
c) Podatke prikazite s frekvencnim poligonom, ali histogramom, ali kola¢em.

Az adatokat mutassa be a relattv gyakorisdg poligonjdaval vagy hisztogrammal vagy
kordiagrammal!
(5 tock/pont)
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PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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